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1.

Baz iilkelerde, bir yandan ileri gelismislik
diizeyindeki iilkelerin pazar yapisina, ileri
teknolojisine ve gelismis sosyal iligkilerine
rastlanabilecegi gibi, diger yandan geri
kalmighgin tipik ozelliklerinden aile
ekonomisi, geri ve ilkel teknoloji ile durgun
bir sosyal yapiya rastlanmasina ne ad verilir?

A) Geleneksel toplum yapisi
B) Degisken pazar yapisi
C) Homacjen pazar yapisi
D) lleri toplum yapisi

E) Ikili yapi

Sosyal ikilik modeline gore, asagidakilerden
hangisi batili toplumsal sistemin teknolojik
ozelliklerinden biri dedildir?

A) Esnek arz

B) Degismeyen teknoloji
C) Bulylk 6lgekli tretim
D) Yenimallar Gretimi

E) ller standartlasma

Asagidakilerden  hangisi dig  tasarruf

kaynaklari arasinda yer almaz?

A) Vergler

B) Yabanci 6zel sermaye
C) Dis borglar

D) Digyardmlar

E) Dis hibeler

Azgelismisgligin nedenleri arasinda dinsel
etkenler gériigiinii inceleyen bilim adami
asagidakilerden hangisidir?

A) Kuznets
B) Weber
C) Rastow
D) Prebish
E) Boeka

A

A

Yaparak 6grenme modeline gore, 6grenme
asagidakilerden hangisinin driniidir?

A)  Verimiiligin
B) Yatinmin
C) Makinelerin
D) Deneyimin
E) Teknolojinin

Azgelismisligi, "goruldigl zaman taninmasi
kolay, fakat tanimlanmasi gli¢ olan bir zUrafaya”

hanwatan ikbinata analidabilacdan hanaiai
dir?

A) H.W. Singer
B) S. Kuznets

C) G. Myrdal

D) M. Weber

E) W.W. Rostow

Asagidakilerden hangisi azgeligsmis lilkelerde
emek-yogun tekniklerin secilmesinin kisa
donemde sagladig: avantajlardan biridir?

A) Teknolojide digsa bagimlihgin azalmasi

B) Daha az yatinm mal ihtiyaci ve dolayisiyla
daha az doviz giden

C) Daha yiiksek katma deger

D) Piyasanin buylk olmasi

E) Ekonomide teknolojk diizeyin yikselmesi

Egitim yatirimlarinda artan verimler yasasinin
gecerli oldugunu ileri siiren iktisatgi kimdir?

A) Ricardo
B) Lewis
C) Linder
D) Singer
E) Malthus

izleyen sayfaya geginiz.
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10.

11.

12.

Dis kredinin, belirli bir lilkeden cesitli mal ve
hizmetlerin satin alinmasinda kullaniimasi
kosuluyla verilmesi durumunda, bu kredilere
ne ad verilir?

A) Bagli krediler

B) Ihracat kredisi
C) Proje kredisi

D) Serbestkrediler
E) Program kredisi

Bir ilkenin yilksek dogurganlik ve yiiksek
olim oranlarinin egemen oldugu bir
durumdan, dogumlarin bilingli olarak kontrol
edildigi, olimlerin ise saghk ve ekonomik
kosullarla azaltldigi diisik dogurganlhik ve
digilk olim oranlarinin egemen oldugu bir
duruma gegis sirecine ne ad verilir?

A) Nufus kontroli

B) Malthusyen nufus tuzag
C) Demografik gegis sireci
D) Ideal yas bilegimi

E) Oplimum nafus

Daha genis ticaret serbestisi igin yapilan en
son girisim Uruguay Round goériigsmelerinde
ticari kisitlamalarin kaldirilmas! igin ugras
verilen alanlar igerisinde asagidakilerden
hangisi yer almaz?

A) Bolgesel ekonomik gruplann olusturulmasi
icin gabalann artirlmasi

B) Hizmet ticaretini kisitlayan
kaldinimasi

C) Tarnmda Avrupa Birigi'nin ciftgilere verdigi
stibvansiyonlann azaltilimasi

engellerin

D) Tekstil ve hazir giyim uzerinde
uygulanmakta olan kisitlamalarnn
kaldiriimasi

E) Yatinmlann ontndeki engellenn kaldiriimasi

lhrag mallar fiyat indeksinin (Px) le ithal
mallan fiyat indeksi (Pm) oranina verilen
teknik ad asagidakilerden hangisidir?

A) Dis ticaret agig

B) Kalkinma hizi

C) Semmaye-hasila katsayisi
D) Dis ticaret haddi

E) Marjinal ithalat egilimi

A

13.

14.

15.

16.

A

Kravis modeli diye adlandirilan goriise gore
dis ticaretin ana kaynagini asagidakilerden
hangisi olugturur?

A) Birmall alacak gelire sahip olmasi

B) Birmalin ekonomide bulunmamasi

C) Birmala olan talebin fazlahg

D) Bir  malin bir ekonomide
uretilememesi

E) Birfaktorlin bir ekonomide bulunmamasi

kaliteli

Gumrik tarifesi uygulayan iilkenin, bu
uygulama nedeniyle doéviz giderlerinin
azalmasi sonucu ortaya c¢lkan etkiye ne ad
verilir?

A)  Uretim etkisi

B) Bolisim etkisi
C) Tiketim etkisi
D) Gelir etkisi

E) Dis ticaret etkisi

Eldeki kit kaynaklarin, uretim ya da hasilay
maksimize edecek sekilde, cesitli kullanim
alanlari arasindaki dagilimina ne ad verilir?

A) Sosyal marjinal verimlilik
B) Optimal kaynak dagilimi
C) Uretimin optimizasyonu
D) Marjinal verimlilik

E) Pareto optimumu

iktisadi degerlerin cari olarak gegerli olan
fiyatlarindan farkli, onlarin gergek kitlik
fiyatlarim gosteren ve belirli yontemlerle
hesaplanan fiyatlarina ne ad verilir?

A) Reel fiyat
B) Kithk fiyat
C) Fiktiffiyat
D) Normal fiyat
E) Nispifiyat

izleyen sayfaya geginiz.
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17.

18.

19.

20.

Asagidakilerden hangisi, alternatif maliyet
olarak da adlandirilir?

A) Normal fiyat
B) Kitlik fiyati
C) Fiktif fiyat
D) Reel fiyat
E) Nispi fiyat

Dengeli kalkinma goriisi, ilk kez asagidakilerin

hangisi tarafindan ortaya atiimistir ?

A) Tinbergen
B) Linder

C) Singer

D) Nurkse

E) List

Bir sekitorun diger sektorlere sattigi ara
mallari toplaminin, o sektoriin iriinlerine olan
toplam talebe oranina ne ad verilir?

A) Onsel baglilik orani

B) Gerisel baglilik orani
C) Netbagilik orani

D) Potansiyel baglilik orani
E) Nispi baglihk oram

Ters U kurami olarak da bilinen goriige gore,
gelir dizeyi arttkga esitsizligin once
artmakta, sonra ise azalmakta oldugunu
belirten kuram asagidaki iktisatgilardan
hangisine atfen gelistirilmisgtir?

A) Nurse

B) Tinbergen
C) Pearce

D) Meadows
E) Kuznets

A

A

21. Asagidakilerden hangisi planlamanin yansiz

araglarindan biridir?

A) Mali yardimlar

B) Vergi indrimleri

C) Istatistiksel verilerin toplanmasi

D) Bitge

E) Devletin orta ve uzun donemde izleyecedi
ekonomi politikasi

. Disa donik sanayilesme stratejisinin mikro

diizeyde araglari arasinda asagidakilerden
hangisi yer almaz?

A) lhracatcilara alt yapi hizmetlerinde dustik
fiyat uygulanmasi

B) Hizlandinlmis amortisman

C) Dis rekabet sartlan hakkinda surekli bilgi
aktarimi

D) Yurtici talebi azaltarak ihrag edilebilir Grin
fazlasi yaratilmasi

E) Ucuz elektrik enerjisi saglanmasi

. Olkelerin refah ve kalkinmishk derecesini,

hem ekonomik hem de sosyal kalkinmayi
dikkate alarak olgen g¢ok yoénli dlgek
asagidakilerden hangisidir?

A) Bagimlilik endeksi

B) Dis bagimliik endeksi

C) Fiyat endeksi

D) Goreceli (nispi) yoksulluk endeksi
E) Insani kalkinma endeksi

. Asagidakilerden hangisi siyasal agidan 6nem

tasiyan planlama amaglarindan biri deqildir?

A) Ulusal savunma ya da silahlanma amacina
yonelik planlama

B) Askeri ve ekonomik agidan bir savasin
kazanlmasi igin yapilan planlama

C) Kurumsal de@siklikleri 6ngoren planlama

D) Ulusal birlige ulasmak igin yapilan planlama

E) Cesiti ekonomik sistemler  arasindaki
rekabetten Ustin glkma amacina yénelik
planlama

izleyen sayfaya geginiz.
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25.

26.

27.

28.

29.

Insanlarin temel ihtiyaglarim karsilayacak
gerekli gelirin eksikligine ne ad verilir?

A) Mutlak yoksulluk

B) Goreli yoksulluk

C) Mutsuzluk endeksi

D) Yoksulluk orani

E) Giderilebilir yoksulluk

Asagidakilerden hangisi Neoklasik Bilyume
Modelinin temel varsayimlarindan biri

deqildir?

A) Sermaye faktoriinde azalan verimler kanunu
gecerlidir.

B) Olgede gore sabit getiri s6z konusudur.

C) Devlet harcamalar yoktur.

D) Sermaye ve isglcu arasinda ikame yoktur.

E) Nufus arttikga isglicl de artar.

Cikt artisinin isgiicii ve sermaye girdileri ile

aciklanamayan kismina ne ad verilir?

A) Verimlilik kaybi

B) Leontief paradoksu
C) Arik

D) Girdi kaybi

E) Tasamuf paradoksu

Biayime ile ilgili asagidaki ifadelerden
hangisi yanlistir?

A) Zaman igindeki degismeler ve gelismelerden
etkilenir.

B) Uzun donemilidir.

C) Birkimli bir 6zellik gdsterir.

D) Dinamiktir.

E) Niteliksel bir olgudur.

Asagidaki iktisatgilardan hangisine godre
iretim bilgisi rekabetci olmayan bir maldir?

A) Tamura

B) Barmo

C) Nelson

D) Romer

E) Schumpeter

A

A

30. Yaptigi bir calisma sonucunda, yetiskinlerin

ortalama egitim stureleri ile buyume orani ve
GSYIH arasinda ¢ok giiglil bir bagin oldugunu
ortaya koyan iktisatgt  asagidakiler den
hangisidir?

A) Sach

B) Lucas

C) Barro

D) Linder

E) Schumpeter

izleyen sayfaya geginiz.



